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COMUNE DI CITT A DI CASTELLO 
CONSIGLIO COMUNALE 

GRUPPO CONSILIARE ''TIFERNO INSIEME" 

Al Presidente del Consiglio Comunale 
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

Oggetto: interpellanza riguardante lo stato della Chiesa di San Domenico 

li sottoscritto Consigliere comunale, 

PREMESSO 

LORO SEDI 

• Che il complesso della chiesa di San Domenico rappresenta una delle più alte 
testimonianze urbanistiche, architettoniche e artistiche e storiche del centro città 

• Che nello stesso complesso da anni sì svolgono molte iniziative religiose e culturali 
con particolare riferimento alle serate del Festival delle Nazioni 

CONSIDERATO 

• Che negli anni passati a più riprese il consiglio comun~le si è occupato dello stato dei 
lavori di San Domenico e sul blocco dei finanziamenti che non aveva consentito di 
terminare i lavori di restauro della Chiesa con particolare riferimento alla zona 
delJlabside dove ormai da anni staziona un immenso ponteggio 

• Che essendo San Domenico proprietà del Ministero dell'Interno presso il FEC (fondo 
edifici di culto), nel! 'agosto del 20 I O era stata segnalata la situazione al l'allora 
sottosegretario al I' 1 nterno on. Alfredo Mantovano 

• che il ministero aveva provveduto a sbloccare e rendere effettivo un finanziamento di 
200.000 euro per terminare finalmente il restauro dell 'abside e aveva di seguito 
decretato l'autorizzazione ai lavori 

• che di conseguenza il Provveditorato alle opere pubbliche dell'Umbria doveva 
provvedere ad un contratto di appalto per l'ammontare dei finanziamenti messi a 
disposizione da FEC 

• che il Provveditorato umbro aveva difficoltà ad avviare i lavori in quanto sarebbe stato 
alle prese con un contenzioso circa il nolo dei ponteggi già allestiti a San Domenico da 
una ditta edile 

INTERPELLA LA S.V. ' 

l) per sapere qual è attualmente lo stato dell'arte dei lavori inerenti la Chiesa e dei 
finanziamenti ad essa collegati 

2) per sapere quali iniziative intende intraprendere la Giunta per dare soluzione ad una 
situazione in stallo ormai da decenni 

Città di Castello, 4 agosto 2017 

li Consigliere comunale 
Nicola Marini - ''Tiferno Insieme" 


